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1. zadatak

Rezervoare "A" i "B" spaja cev du`ine 200 m i pre~nika 200 mm, koeficijenta trewa 0.025. 
Rezervoari su kru`nog popre~nog preseka, pre~nika 5 m. U po~etnom trenutku nivoi u rezervoarima 
su isti i jednaki 10 mnm, a cev se nalazi na koti 2.00 mnm. U rezervoaru "A" se nalazi vazduh pod 

3
apsolutnim pritiskom od 2 bara, koji zauzima prostor od 10 m  (podaci se odnose na po~etno stawe). 

Na cevi se nalazi pumpa ~ija karakteristika se mo`e prikazati parabolom:

Modelom kvaziustaqenog te~ewa odrediti promenu nivoa u rezervoarima, proticaje pumpe i 
promene pritiska i zapremine vazduha u rezervoaru "A". Predpostaviti da se promene zapremine 
vazduha odvijaju po izotermnim uslovima. Prora~un vr{iti sve dok proticaj kroz cev ne bude nula. 

(Usvojiti: gasna konstanta  h=1.2,  Dt = 20 s )

2. zadatak

Na deonici pravougaonog kanala {irine (b =5 m), du`ine (L = 300 m) i pribli`no horizontalnog 
dna, brzina vode je nula, a dubina  6 m. Na uzvodnom kraju nalazi se jezero, a na nizvodnom ustava koja 
se iz zatvorenog polo`aja trenutno otvara do 0.3 m (nepotopqeno isticawe). Koeficijent 

proticaja je (C  = 0.6). (Pri prora~unu proticaja zanemariti dubinu nizvodno od ustave:  C ×e » 0)Q A

Odrediti promene proticaja i dubine u presecima uzvodno od ustave i na uzvodnom kraju kanala u 
prvih 100 s. Predpostaviti da je gubitak energije na ulazu u kanal, gubitak energije na trewe, kao i 
brzinska visina, zanemarqivi. 

3. zadatak

Na skici je prikazan deo izdani pod pritiskom sa 
bunarom 70 m udaqenim od reke. Izdan je nehomogena. 
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Transmisivnost uz reku u pojasu od 40 m je 0.005 m /s, a 

2
daqe od toga je 0.002 m /s. Pre~nik bunara je 0.5 m, a 
proticaj 20.0 l/s. Veli~ina kona~nih zapremina na 

koje je izdeqena izdan je 20 ́  20 m.

Odrediti pijezometarske kote u bunaru i u nazna~enim 
kontrolnim zapreminama u dve iteracije. Kao p~etnu 
aproksimaciju u iterativnom postupku koristiti 
vrednosti sra~unate pod predpostavkom homogene 
izdani primenom analiti~kog re{ewa.

5

2

0
2

0
m

s
 -3200A     35              ==×+= mHQAHH P

T1

reka

bunar
T2

A
L = 200 m

D = 200 mm c 

l = 0.025 P

A B

0P =10 mnmB
vazduh

b = 5m

300 m

h = 6 m h = 6 m

I =0d
0.00

0.3


	Page 1

